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1 MINUTA:
2 Ata da 59ª (Quinquagésima Nona) Reunião Ordinária do Comitê
3 da Bacia Hidrográfica do Rio Paraopeba.
4
5
6 Aos dias 20 do mês de outubro de 2021 as 9:00h, através da plataforma Jitsi Meet, aconteceu a 59ª
7 Reunião Ordinária do CBH do Rio Paraopeba. Deu início a reunião o Vice-Presidente João Eustáquio
8 Beraldo Teixeira, que presidiu a reunião na ausência do Presidente. O vice-presidente agradeceu a
9 presença de todos. Estiveram presentes nesta reunião os seguintes conselheiros: Ubaldina Maria da
10 Costa Isaac - IBAMA, Marcos Eugênio Sampaio Rodrigues - EMATER-MG, Maria de Lourdes Amaral
11 Nascimento – IGAM, Rosa Maria Cruz Laender Costa – FEAM, Vanildo de Paula de Souza Hichon -
12 Vanildo de Paula de Souza Hichon - Prefeitura Municipal de São Joaquim de Bicas, Gabriel Maciel
13 dos Reis - Ardósias Figueiredo & Almeida Ltda, João Eustáquio Beraldo Teixeira – Petrobrás,
14 Eriverton Martins do Carmo - Tear Têxtil Ind. e Com. Ltda, Guilherme da Silva Oliveira - FAEMG,
15 Renato Júnio Constâncio - Horizontes Energia S.A., Filipe de Lorenzo Framil - Instituto Inhotim,
16 Gabriel Faria Nogueira – CREA-MG, Adilson Ramos de Souza – SINDÁGUA, Sérgio Gustavo
17 Resende Leal - FONASC, Márcia Cristina Ribeiro Oliveira - Associação Ambiental Veredas e
18 Cerrados, Heleno Maia Santos Marques do Nascimento – IHMBio. A conselheira Vanessa Cardoso
19 Buzzi -Vale S.A. foi representada por Thaís Melo De Souza. O presidente deu início à sessão, com
20 verificação de quórum. Após a verificação do quórum, que foi de 18 conselheiros. Em seguida o vice-
21 presidente João Beraldo colocou em votação a provação da ata da 24ª reunião extraordinária. Não
22 havendo nenhuma manifestação para discussão, foi colocada em votação. Não havendo votos
23 contrários a aprovação, a ata da 23ª reunião extraordinária do CBH do Rio Paraopeba, foi aprovada
24 por unanimidade. Em seguida apresentou o próximo ponto de pauta, que foi a Deliberação sobre o
25 fluxo do procedimento de apuração sobre entidade Pé de Urucum, solicitando ao secretário do
26 comitê, Heleno Maia, a expor a questão aos presentes. Então, o secretário, de posse da palavra,
27 afirmou que ficou definido a criação de uma comissão para apurar os fatos ocorridos, para elucidar a
28 atuação da entidade Pé de Urucum no comitê, sendo indicado por quem estivesse presidindo a
29 reunião, a indicação de um membro de cada segmento para compor a comissão. O vice-presidente,
30 João Beraldo, declarou ser importante que a comissão avaliasse o procedimento, indicando como a
31 diretoria do comitê deve proceder em futuros fluxos de documentos como estes. Não somente a atual
32 diretoria, como as vindouras. Representando o Poder Público Estadual foi indicada a conselheira
33 Rosa Maria Cruz Laender Costa  - FEAM, representando o Poder Público Municipal foi indicado o
34 conselheiro Vanildo de Paula de Souza Hichon - Prefeitura Municipal de São Joaquim de Bicas,
35 representando o segmento dos Usuários foi indicado o conselheiro Gabriel Maciel dos Reis -
36 Ardósias Figueiredo & Almeida Ltda., e foi indicado para representar o segmento Sociedade Civil o
37 conselheiro Gabriel Faria Nogueira  – CREA-MG. O vice-presidente destacou, após as indicações,
38 ser importante, no esclarecimento dos fatos, a presença do secretário do comitê, junto a comissão. O
39 vice-presidente, João Beraldo, colocou em votação a criação desta comissão, sendo aprovada.
40 Seguindo a pauta, Apresentação do IGAM sobre procedimentos jurídicos para solicitação de serviços
41 de apoio a diretoria. A conselheira, Maria de Lourdes, orientou que a presidência deve fazer um oficio
42 encaminhado a ela, solicitando a procuradoria do IGAM. O vice-presidente questionou a conselheira
43 acerca da possibilidade de um representante da procuradoria participar de uma reunião do comitê,
44 visando estes esclarecimentos. A conselheira então, esclareceu que a Procuradoria não participa de
45 reuniões, apenas efetua esclarecimentos formalmente. Destacando que toda e qualquer resposta da
46 procuradoria é feita por meio consulta jurídica. O secretário, Heleno Maia, após breve consulta sobre
47 o assunto, afirmou que será feita a solicitação formalmente no SEI. O vice-presidente, João Beraldo,
48 passando ao assunto seguinte, Apresentação do processo de enquadramento dos corpos d’água,
49 o vice-presidente passou a palavra para a conselheira Maria de Lourdes, que iniciou fazendo um
50 preambulo sobre o o tema da apresentação, reforçando sobre a expansão na participação do
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51 comitê no Grupo Acompanhamento Técnico - GAT, sendo os representantes os conselheiros
52 Heleno Maia, Leonardo Lara e Deivid Lucas, além da própria Maria de Lourdes, tendo sido
53 solicitado três suplentes para haver uma melhor participação.  Na ocasião estava faltando
54 apenas a indicação de um suplente por parte do poder público municipal.  Em seguida, a
55 conselheira passsou a palavra para o sr. Leonardo Mitre, coordenador do projeto e
56 representante da Engercops, que efetuou a apresentação para os conselheiros do comitê;
57 destacando que o referido enquadramento está sendo desenvolvido para ser aplicado também
58 no SF2, Rio Pará, e SF4, Entorno da Represa de Três Marias. Após o fim da apresentação, o
59 vice-presidente agradeceu ao Leonardo Mitre pela apresentação, sendo seguido pelo secretário
60 do comitê, Heleno Maia. Seguindo a reunião, em Assuntos Gerais, o secretário Heleno Maia,
61 declarou acerca do encontro com o presidente da república, Jair Bolsonaro, acerca dos recursos
62 para recuperação da Bacia do Rio Paraopeba; explanando aos participantes da reunião o que foi
63 falado no referido encontro. Em seguida esclareceu que, após verificar no regimento acerca de
64 procedimento para marcar reuniões de grupo de trabalho, não encontrou nenhuma
65 regulamentação. Sendo assim, que iria propor primeira a primeira reunião do GT Cobrança no
66 dia 22, para que o grupo escolhesse coordenador e relator. Não havendo mais nada a ser tratado
67 a reunião foi encerrada pelo vice-presidente, que agradeceu a presença e a participação de todos.
68 Esta ata foi lavrada por mim Heleno Maia Santos Marques do Nascimento, Secretário do Comitê da
69 Bacia Hidrográfica do Rio Paraopeba que após ser enviada para os conselheiros será aprovada na
70 reunião seguinte. Betim, 20 de outubro de 2021.
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